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Beginn:  Uhr Sitzung-Nr: 14/gr/027/2018 

Ende:  Uhr WP.: 2014/2019  

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 19.12.2018 

im Gemeindebüro, Kirchstraße 8, 76857 Wernersberg 

stattgefundene 27. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Wernersberg 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 13.12.2018 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 07.12.2018 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 17  

Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 

 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsbürgermeister 

Dominik Rubiano Soriano  

 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 

Anton Öhl  

 Beigeordneter und Ratsmitglied 

Klaus Burgard  

 Ratsmitglieder 

Herbert Burgard  

Karl Christ  

Kurt Götz ab 19.33 nach Eröffnung vor Eintritt in die Tagesordnung 

Hubert Schlinck  

Herbert Stöbener  

Marco Hoffmann  

Eveline Rieger  

Bernd Schilling  

Thorsten Stuck  

Franz Völker  

 Schriftführer 

Anette Braun  

 Ferner sind anwesend 

Zuhörer bis TOP 6 

  

Holger Spindler zu TOP 1 

 

 

Abwesend: 

 

 Ratsmitglieder 

Matthias Dienes unentschuldigt 

Werner Schreiner entschuldigt 

Jochen Kretzer entschuldigt 

Arno Reither entschuldigt 
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Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan 2019 

 2 Bauangelegenheiten 

 2.1 Herstellung des gemeindlichen Einvernehmens zur Errichtung einer Werbetafel, Plan Nr. 95/5 

 2.2 weitere Bauangelegenheiten 

 3 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 4 Ausgaben im Rahmen der Hauptsatzung § 4 Abs. 3 

 5 Auftragsvergaben 

 5.1 Beschlussfassung zur Beschaffung von Hundetoiletten 

 5.2 weitere Auftragsvergaben 

 6 Mitteilungen und Anfragen 

 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. 

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig TOP 2 Bauangelegenheiten am Ende der öffentlichen 

Tagesordnung nach TOP 6 zu behandeln.  

 

 

 1 Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan 2019 

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig, hierzu Revierförster Holger Spindler, der in Begleitung von 

Herrn Aigmann, derzeit Referendar bei Landesforsten, anwesend war, zu hören. 

 

Herr Spindler erläuterte den Forstwirtschaftsplan 2019 und 2020, der in seinen Zahlen jeweils identisch 

ist. Fragen aus den Reihen der Ratsmitglieder wurden zur Zufriedenheit beantwortet. Nachdem der 

Forstwirtschaftsplan 2020 nicht in der Tagesordnung benannt war, soll dieser in der nächsten Sitzung 

beschlossen werden, eine Anwesenheit von Herrn Spindler ist nicht mehr erforderlich  

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig bei einer Enthaltung den in der Anlage beigefügten 

Forstwirtschaftsplan 2019.  

 

 2 Bauangelegenheiten 

 

 2.1 Herstellung des gemeindlichen Einvernehmens zur Errichtung einer Werbetafel, Plan Nr. 

95/5 

 

Der Tagesordnungspunkt wurde am Ende der Tagesordnung nach TOP 6 behandelt. Nach Aufruf wurde 

zunächst einstimmig die Nichtöffentlichkeit hergestellt. Die Diskussion des Tagesordnungspunktes fand 

nichtöffentlich statt, danach wurde einstimmig die Öffentlichkeit wiederhergestellt. 

 

Es handelt sich dabei um das in der Sitzung vom 05.09.2018 unter TOP 11.2 versagte gemeindliche 

Einvernehmen zur Errichtung der Werbetafel. 

 

Die Kreisverwaltung Südliche Weinstraße hat mit Schreiben vom 13.11.2018 mitgeteilt, dass sie 

beabsichtigt, das gemeindliche Einvernehmen zu ersetzen. Bevor dies erfolgt erhält der Gemeinderat 

nochmals die Möglichkeit zur Entscheidung.   

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig bei einer Enthaltung die Versagung des gemeindlichen 

Einvernehmens aufrecht zu erhalten. Darüber hinaus sollen die rechtliche Darlegung der Kreisverwaltung 

sowie die Festsetzungen des Bebauungsplanes mit der Verbandsgemeindeverwaltung, Herrn Spies, 

besprochen werden; zusätzlich soll der Dorfplaner, H. Wolff, Kaiserslautern, eingeschaltet werden.  
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 2.2 weitere Bauangelegenheiten 

 

Ohne Anfall 

 

 3 Entscheidung über die Annahme von Spenden gem. § 94 Abs. 3 GemO 

 

Die nachfolgenden Spenden sind insgesamt mit dem Verwendungszweck Kindertagesstätte eingegangen.  

 

Der Vorsitzende informierte darüber, dass derzeit in der Kindertagesstätte ein Förderverein gegründet 

wird, aktuell jedoch von dort noch keine Spenden angenommen werden können, weshalb die Annahme 

durch die Gemeinde erforderlich ist. Sobald die Gründung abgeschlossen ist, werden die Spenden 

weitergeleitet. 

 

3.1 Spende der Firma APL, Landau in der Pfalz, in Höhe von 2.000 €  

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig bei einer Enthaltung die Annahme der Spende. 

 

3.2 Spende von Roberto Soravia Gnocco, Gossersweiler-Stein, in Höhe von 100 € 

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Annahme der Spende 

 

3.3 Spende von Herbert Burgard, Wernersberg, in Höhe von 100 €  

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Annahme der Spende, Ratsmitglied Herbert Burgard nahm 

gem. § 22 GemO an der Beratung und Abstimmung nicht teil. 

 

3.4 Spende von Anton Öhl, Wernersberg, in Höhe von 100 €  

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Annahme der Spende, Beigeordneter Anton Öhl nahm gem.  

§ 22 GemO an der Beratung und Abstimmung nicht teil. 

 

 

 4 Ausgaben im Rahmen der Hauptsatzung § 4 Abs. 3 

 

Ohne Anfall 

 

 5 Auftragsvergaben 

 

 5.1 Beschlussfassung zur Beschaffung von Hundetoiletten 

 

Die Angelegenheit wurde bereits in der letzten Sitzung unter TOP 7.3 behandelt. Die darin genannten 

Kosten haben sich jedoch erhöht, da zusätzlich eine Standsäule sowie Spezialsäcke zum Aufnehmen der 

Hundekotbeutel erforderlich waren. Die Gesamtkosten belaufen sich neu auf 1.150,-- €  

 

Der Gemeinderat beschloss einstimmig die nachträgliche Genehmigung der Erweiterung des Auftrages. 

Auf der Homepage der Gemeinde soll über die Aufstellung ein Hinweis erfolgen.  

 

 5.2 weitere Auftragsvergaben 

 

Ohne Anfall 

 

 6 Mitteilungen und Anfragen 

 

6.1 Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED-Leuchten 
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Die LED-Leuchten sind mittlerweile bei den Stadtwerken Annweiler am Trifels eingetroffen, der Einbau 

wird – je nach Wetterlage - ab Mitte Januar erfolgen 

 

6.2 Spielgeräte Kinderspielplatz 

Vor Aufstellung wird der Detailplan mit dem Sicherheitsbeauftragten, H. Albano, abgestimmt, erst 

danach erfolgt die Umsetzung. 

 

6.3 Beschriftung Gemeindehaus 

Ein Termin für die Anbringung ist momentan nicht absehbar, es soll mit Ratsmitglied Jochen Kretzer eine 

Vereinbarung getroffen werden.  

 

 

 

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende 

 

Die Schriftführerin 
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